
Informacje o bezpieczeństwie podczas użytkowania telewizorów. 

 

 

 
1. Ogólne zasady bezpieczeństwa 

 

 

• Przeczytaj instrukcję: Zawsze przeczytaj instrukcję obsługi dostarczoną przez producenta 

przed pierwszym użyciem urządzenia. 

• Przeznaczenie: Używaj telewizora tylko zgodnie z jego przeznaczeniem, czyli do wyświetlania 

obrazu i odtwarzania dźwięku. 

• Instalacja: Upewnij się, że telewizor jest zamontowany zgodnie z instrukcją producenta, 

stabilnie i na odpowiednim podłożu. Instalację powinny wykonywać co najmniej 2 osoby. 

• Transport: Telewizor należy przewozić w pozycji pionowej, aby uniknąć uszkodzeń 

wewnętrznych. Nie transportować za wierzch lub górną pokrywę. 

• Dzieci: Małe dzieci (0-3 lata) nie powinny przebywać w pobliżu telewizora. Dzieci i osoby o 

ograniczonej sprawności mogą korzystać z telewizora tylko pod nadzorem i po przeszkoleniu 

z bezpiecznej obsługi. Dzieci nie mogą bawić się telewizorem, samodzielnie czyścić ani 

naprawiać urządzenia. 
 

 
2. Bezpieczeństwo elektryczne 

 

 

• Uszkodzony przewód: Nie korzystaj z telewizora, jeśli przewód zasilający jest uszkodzony. 

Wymianę przewodu powinien przeprowadzić producent, jego autoryzowany serwis lub 

wykwalifikowana osoba. 

• Mokre ręce: Nigdy nie dotykaj telewizora mokrymi rękami, wtyczki i kabla. 

• Zasilanie: Telewizor musi być podłączony do sprawnego gniazda z uziemieniem. Nie stosuj 

przedłużaczy i rozdzielaczy. Upewnij się, że przewody zasilające są poza zasięgiem dzieci. 

• Zasilanie: Po zakończeniu instalacji użytkownik nie powinien mieć dostępu do podzespołów 

elektrycznych telewizora. Nie korzystać z urządzenia na boso lub będąc mokrym. 

• Wtyczka i kabel: Nie dotykaj wtyczki ani kabla mokrymi rękami. Nie wolno przenosić ani 

przesuwać telewizora, gdy kabel zasilający jest podłączony. Nie wolno korzystać z produktu, 

jeśli kabel jest uszkodzony lub nieprawidłowo podłączony. Podczas odłączania kabla 

zasilającego chwycić i pociągnąć za wtyczkę. Nie wolno pociągać za kabel zasilający w celu 

odłączenia go od telewizora. 

• Przeciążenie gniazda: Nie wolno podłączać zbyt wielu urządzeń do tego samego gniazda 

prądu zmiennego, gdyż może to skutkować pożarem lub porażeniem prądem elektrycznym. 

 

 
3. Bezpieczeństwo mechaniczne 

 

 

• Stabilność: Zainstaluj telewizor na stabilnej powierzchni lub użyj odpowiedniego uchwytu 

ściennego. Unikaj sytuacji, w której urządzenie mogłoby zostać przewrócone przez dzieci lub 

zwierzęta. Upewnij się, że telewizor stoi stabilnie na podłodze i jest wypoziomowany. 



• Ruchome części: Zachowaj ostrożność i nie stawaj na telewizorze. Nie otwieraj na siłę 

obudowy urządzenia ani nie stawaj na nim. Nie pozwalaj dzieciom wspinać się na urządzenie 

lub meble, na których jest zamontowane. 

• Przenoszenie: W przypadku przenoszenia produktu wyłącz go, odłącz go od zasilania i odłącz 

od niego wszystkie kable. Do przeniesienia większych telewizorów mogą być potrzebne co 

najmniej 2 osoby. Nie wolno naciskać na przedni panel telewizora ani poddawać go dużym 

obciążeniom. 

 

 
4. Ryzyko pożaru 

 

 

• Materiały łatwopalne: Nie umieszczaj telewizora w pobliżu materiałów łatwopalnych. Nie 

wolno umieszczać produktu w miejscu bezpośrednio nasłonecznionym. 

• Kable: Używaj wyłącznie oryginalnych kabli zasilających i akcesoriów. Nie instaluj produktu w 

nadmiernie zakurzonych miejscach. 

• Nagrzewanie: Zadbaj o odpowiednią wentylację, zachowując co najmniej 10 cm wolnej 

przestrzeni wokół telewizora. Nie zasłaniaj otworów wentylacyjnych i unikaj stawiania 

urządzenia w pobliżu źródeł ciepła. Nie dotykać otworów wentylacyjnych. W przypadku 

oglądania programów telewizyjnych przez dłuższy czas otwory wentylacyjne mogą ulec 

nagrzaniu. 

• Otwarty ogień: Aby zapobiec wybuchowi pożaru i jego rozprzestrzenianiu się, trzymać 

świeczki i inne źródła otwartego ognia z dala od produktu. 

 

 
5. Ryzyko związane z warunkami użytkowania 

 

 

• Wilgoć: Nie używaj telewizora na zewnątrz lub w łazience, chyba że jest to model 

wodoodporny zgodny z normami IP. Nie wolno umieszczać produktu w miejscach, w których 

mogą kapać na niego płyny lub w których może zostać zachlapany. Nie wolno też umieszczać 

na lub nad nim (na przykład na znajdujących się nad nim półkach) przedmiotów 

wypełnionych płynem, takich jak wazony, kubki itp. 

• Temperatura: Nie eksponuj urządzenia na bezpośrednie działanie promieni słonecznych. 

Unikaj używania urządzenia w temperaturach przekraczających zalecany zakres (zwykle 0- 

35°C). Nie umieszczać telewizora ani pilota w miejscach o wysokiej wilgotności, np. łazienka. 

W pobliżu źródeł ciepła, takich jak piece lub inne urządzenia wytwarzające ciepło. W pobliżu 

blatów kuchennych lub nawilżaczy powietrza, gdzie urządzenie będzie narażone na działanie 

pary lub tłuszczów. Miejsca narażone na działanie deszczu lub wiatru. 

 

 
6. Ostrzeżenia dotyczące ekranu 

 

 

• Dotyk: Nie wolno mocno naciskać na panel rękoma ani ostrymi przedmiotami, np. 

gwoździami, paznokciami, ołówkami czy długopisami, ani zarysowywać go. Powyższe 

działania mogą skutkować uszkodzeniem ekranu. 



• Promieniowanie niebieskie: Ogranicz czas korzystania z telewizora w ciemnym otoczeniu, 

aby zmniejszyć zmęczenie oczu. Rozważ korzystanie z funkcji redukcji światła niebieskiego, 

jeśli jest dostępna. 

 

 
7. Konserwacja i czyszczenie 

 

 

• Odłączenie od zasilania: Zawsze odłącz telewizor od sieci zasilania przed rozpoczęciem 

jakichkolwiek prac konserwacyjnych lub czyszczenia. Nawet po wyłączeniu telewizora za 

pomocą pilota lub przycisku zasilania źródło zasilania prądem zmiennym pozostaje 

podłączone, jeśli kable urządzenia nie zostały odłączone. 

• Środki czyszczące: Używaj miękkiej, suchej szmatki do czyszczenia ekranu. Unikaj stosowania 

płynów zawierających alkohol lub amoniak. Nie rozpryskiwać wody i innych płynów 

bezpośrednio na telewizorze. Nie wolno czyścić telewizora za pomocą środków chemicznych, 

takich jak środków czyszczących do szyb, odświeżaczy powietrza, środków owadobójczych, 

smarów, wosku (do samochodów, do zastosowań przemysłowych), środków ściernych, 

rozcieńczalników, benzenu, alkoholu itp., ponieważ mogą one uszkodzić produkt i/lub jego 

panel. 

• Myjki parowe: Nie stosować urządzeń parowych do czyszczenia telewizora. 

• Naprawy: Nie naprawiać samodzielnie telewizora. Korzystać z autoryzowanej obsługi 

posprzedażnej. 

 

 
8. Ostrożność podczas wymiany akcesoriów: 

 

 

• Korzystaj tylko z akcesoriów zalecanych przez producenta. 

• W przypadku wymiany baterii w pilocie, upewnij się, że dzieci nie mają do nich dostępu. 
 

 
9. Baterie - bezpieczeństwo i użytkowanie: 

 

 

• Bezpieczne przechowywanie: Zawsze przechowuj baterie (zarówno te dołączone do 
urządzenia, jak i zapasowe, np. do pilota) w bezpiecznym miejscu, niedostępnym dla dzieci i 
zwierząt. Upewnij się, że baterie nie są narażone na działanie wilgoci, wysokiej temperatury ani 
bezpośredniego światła słonecznego. 

• Obsługa baterii: 
o Typ baterii: Używaj wyłącznie baterii odpowiedniego typu i rozmiaru, zgodnie ze 

specyfikacją urządzenia lub akcesoriów (np. pilota). Stosowanie niewłaściwego typu 
baterii może prowadzić do uszkodzenia urządzenia, wycieku baterii, przegrzania, a 
nawet pożaru lub wybuchu. 

o Niewłaściwe obchodzenie się: Nigdy nie zwieraj biegunów baterii (+ i -), nie próbuj ich 
otwierać, demontować, podgrzewać ani wrzucać do ognia. Mogłoby to spowodować 
wyciek szkodliwych substancji, przegrzanie, pożar lub wybuch. 

o Wyciek baterii: W przypadku wycieku baterii, unikaj kontaktu skóry i oczu z płynem. 
Jeśli dojdzie do kontaktu, natychmiast przemyj zanieczyszczone miejsce czystą wodą. 
W przypadku dostania się płynu do oczu, przepłukaj je wodą i niezwłocznie skonsultuj 
się z lekarzem. 

o Wymiana baterii: Podczas wymiany baterii w urządzeniach lub akcesoriach, takich jak 
pilot, upewnij się, że urządzenie jest wyłączone z zasilania. Po wymianie, prawidłowo 



zamknij komorę baterii. Upewnij się, że dzieci nie mają dostępu do zużytych baterii. 

• Zużyte baterie: Zużytych baterii nie wolno wyrzucać do zwykłych śmieci. Należy je utylizować 
w sposób bezpieczny dla środowiska, zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi gospodarki 
odpadami. Zazwyczaj dostępne są specjalne punkty zbiórki zużytych baterii. 

 

 
10. Utylizacja 

 

 

• Opakowanie: Materiał opakowania w 100% nadaje się do recyklingu i jest oznaczony 

odpowiednim symbolem. Należy w odpowiedzialny sposób utylizować części opakowania, 

przestrzegając miejscowych przepisów dotyczących utylizacji odpadów. 



• Urządzenie: Urządzenie należy utylizować zgodnie z miejscowymi przepisami dotyczącymi 

gospodarki odpadami. Nie wyrzucaj do zwykłych pojemników na odpady domowe. 

 

 
11. Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

 

 

• Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii 

urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych 

zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, 

przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

• Pamiętaj, że powyższa instrukcja jest ogólna. Zawsze stosuj się do zaleceń producenta. 


